
kunclův mlýn
 
brzina
ASZ příbram

Samota na Sedlčansku obklopená lesy a loukami v údolí 
potoka Brziny zcela naplňuje záměr projektu Pestrá krajina,  
a to ve všech hodnocených kritériích. Na hospodářství 
Kunclův mlýn pracuje celá rodina, která velmi citlivě pečuje  
o obhospodařovanou krajinu, kde ponechává a vyzdravuje 
původní dřeviny kolem vodotečí, rybníků a cest včetně solitér 
v zemědělských plochách. Předky vysazené vysokokmenné 
jabloně na lukách v okolí mlýna průběžně doplňují opět pů-
vodními, vysokokmennými druhy. 

V ekologickém režimu farma obhospodařuje 127 hektarů 
pozemků, zejména trvalých travních porostů a pastvin, pro 
chov masného skotu a koní. Pouze menší část pozemků je 
orána a slouží k produkci pícnin a jadrných krmiv. Ze dvora 
prodávají Kunclovi vlastní produkt – vyzrálé bio hovězí maso 
ze skotu plemene Aberdeen Angus a také med od  osmnácti 
vlastních včelstev. Koně slouží především pro potřeby agro-
turistiky, ubytované hosty a pro pořádání letních dětských 
táborů. Kromě toho můžete ve mlýně narazit také na ovce, 
králíky, slepice a další zvířata, která zde jsou mimo jiné také 
pro potěšení malých hostů.

Kunclovi s citem pro historické stavby obnovili objekt mlýna 
a související hospodářské budovy včetně rybníků a vlastního 
náhonu s mlýnským kolem. Vodní energie je využívána pro 
pohon turbíny k výrobě elektřiny a mlýnského kola, které po-
hání pilu k příležitostnému pořezu vlastního dřeva. Do krajiny 
byla rodinou nedaleko statku mimořádně vhodně umístěna 
nová moderní kaple, kde se v rámci hojných akcí pro veřej-
nost konají ekumenická setkání. Na lavičkách rozmístěných 
v okolí kaple je možné posedět a obdivovat okolní krajinu. 
Rovněž stavba nového dřevěného, šindelem zastřešeného 
mostku přes potok Brzinu, který protéká celým areálem, je 
vkusně zakomponována do okolní krajiny. 

Na Kunclově mlýně se pravidelně pořádají také oblíbené jez-
decké letní tábory se zaměřením na posilování vztahu dětí  
k přírodě. Způsob vedení rodinného statku s velkým citem 
pro okolní krajinu ukazuje ostatním cestu k její vědomé ob-
nově. Rodinná pohoda a halas dětí z tábora organizovaného 
Kunclovými zpříjemnil komisi pobyt i samotné hodnocení. 
Kunclův mlýn si určitě zaslouží zařazení do programu Pestrá 
krajina s oceněním zlatou medailí.Dvě generace hospodářů na Kunclově mlýně – 

otec Vladimír a syn Petr.

Nově postavená a architektonicky velmi zají-
mavá kaple, jejímž autorem je architekt David 
Vávra, dokonale ladí s okolní přírodou.
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S příznačným citem opravené  historické objekty a nádvoří mlýna krásně zapadají do prostředí 
údolí potoka Brziny.



Také o napájecí rybníky je dobře postaráno, s řádnou údržbou 
břehových porostů a s přirozenou obnovou původními dřevinami.

Volně pasoucí se stáda koní na pastvinách kolem potoka dokreslují poklidnou  
atmosféru zdejšího prostředí.       

Dřevěný krytý most přes potok Brzinu je rovněž novodobým 
dílem rodiny Kunclů, které do krajiny nerušivě zapadá.

S náhonem a rybníky si Kunclovi opravdu pohráli, 
vše je udržováno s jakousi samozřejmostí a mlýn-
ský kámen na tomto místě není kýč.

Funkční mlýnské kolo dodnes pohání domácí pilu k příležitost-
nému pořezu vlastního dřeva.
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Jednou ze součástí pestré škály činností Kunclových jsou  
i dětské tábory a pobyty s jezdeckou školou a hippoterapií.

Na lavičkách v malebném okolí kaple si může poutník odpoči-
nout a v klidu vnímat úžasnou okolní krajinu.

Chov masného skotu se letos také potýká se suchem a sluncem vypálenými pastvi-
nami. Množství remízků snižuje žár a skot využívá jejich blahodárný stín.

12 13
Okolí náhonu mlýna je opravdu pestré a vzorně udržované.


